

“土办法”扮靓新“枫”景

■记者 王陈陈 通讯员 司俊杰

在广袤的华夏大地上,党的工作根基深深扎根于基层,而基层的矛盾与问题,亦如那繁星点点,需要我们去发现、去化解。特别是在电力系统,基层供电用电的矛盾问题更是层出不穷。

濉溪县临涣供电所,一个基层供电所,努力将“枫桥经验”因地制宜融入供电优质服务工作中,以“土办法”扮靓新“枫”景。

临涣供电所坐落于千年古镇临涣镇,这里文化底蕴深厚,乡风古韵的茶馆随处可见。清晨劳作之后,到茶馆里喝上一杯清茶已成为当地村民的日常习惯。供电所工作人员敏锐地捕捉到了这一文化特色,思考着是否能以茶为媒,在拉家常式的谈话交流中巧妙地化解矛盾、解决问题?

很快,他们便行动起来,在客流量最多的怡心茶馆设立了“温心茶室”,将其打造成了一个集调解、协商、服务为一体的多功能场所。在这里,供电所的

工作人员与当地政府、派出所、司法所等多方力量紧密合作,共同为村民解决用电纠纷,确保矛盾不升级、问题不积压。

一盏清茶,涤荡乡风,也涤荡了人们心中的纷扰。如今,每当出现用电纠纷,村民们都会不约而同地来到茶室说道说道,寻求调解。在轻松的氛围中,双方能够放下心中的防备,坦诚地交流,从而找到问题的症结所在。

一天傍晚,电工张超刚刚结束了夏季高温下的线路检修任务,便急匆匆赶往茶室。他并非为了休息,而是为了调解一场关乎邻里和谐的用电纠纷。与他同行的,还有派出所和司法所的调解人员。

临涣村的吴某焦急地坐在茶室中等待。当张超推门而入,他立即迎上前去,诉说起自己的困扰——炎热的夏日,邻居却拒绝让他家接入电线,导致家中用电成了难题。原本,吴某与邻居的关系十分融洽。今年初,他还曾义务帮助邻居解决灌溉用电的问题,赢得了邻里的赞誉。然而,这次自家的供电线路需要从

邻居家门前经过,却引发了一场不愉快的争执。

吴某多次找村干部协调,但都未能成功。眼看着儿子的婚期临近,家中的用电问题却迟迟得不到解决,吴某心中既气愤又焦急。此刻,他将希望寄托在了茶室调解上,希望张超等人能够为他主持公道。

众人围坐一起,邻居也毫不避讳地讲述了自己的不满。原来,他私拉电线被吴某举报,受到了供电所的处罚,认为吴某背叛了邻里间的情谊,才故意阻挠吴某用电。

问题的症结终于找到了。张超等人耐心地听取双方的陈述,然后运用他们的专业知识和人生经验,对双方进行深入的劝解。他们晓之以理、动之以情、释之以法,让双方逐渐认识到自己的错误和偏见。

经过一番努力,双方的情绪逐渐冷静下来,开始重新审视自己的行为 and 态度,最终放下了心中的芥蒂,达成了和解。告别时,双方还不住地夸赞这“一杯茶调解法”的效果,感谢张超等

人的辛勤付出。

基层既是产生社会矛盾的“源头”,也是疏导社会矛盾的“茬口”。只要善于从群众中寻找解决问题的智慧和力量,就一定能够开创出符合时代要求、具有地方特色的基层治理新局面。

为了进一步提升服务质量,临涣供电所还不断优化办电手续、降低办电成本,推广居民用户“刷脸办电”、企业用户“一证办电”等便民措施。同时,他们还加强了对高压用户办电业务的环节管控,确保办电过程更加高效、透明。

在临涣供电所的努力下,当地群众的用电问题得到了妥善解决。这一系列的“土办法”,不仅为当地百姓带来了实实在在的便利,还让他们感受到了家的温暖。这种“小事不出格(网格),大事不出所,矛盾不上交”的“枫桥经验”临涣样板,因其强大的复制性和推广性,迅速在全市供电系统普及开来。在这里,新“枫”景也正逐渐成为现实,温暖着每一位居民的心。



甜瓜管理保丰收

6月13日,矿山集街道小麦垓家庭农场甜瓜种植大棚内,瓜农忙着打理枝蔓,确保甜瓜高产。近年来,社矿区矿山集街道在做大做强特色产业的同时,积极引导各村(社区)通过“党支部+合作社+农户”的方式,不断优化产业结构,立足实际发展特色产业,帮助群众增收致富。

■摄影 记者 梅月 通讯员 刘棋

淮北市全民数字素养与技能提升月启动

■记者 刘露

本报讯 6月14日上午,“数字赋能 全民共享”2024年淮北市全民数字素养与技能提升月启动仪式,在中国联通淮北市分公司举行。市委常委、宣传部部长姜颖出席并讲话。

启动仪式上,播放了全省全民数字素养与技能提升月主题宣传片,市工业和信息化

局、市数据资源管理局、濉溪县、中国联通淮北市分公司有关负责同志进行交流发言,宣读了倡议书,为淮北市全民数字素养与技能提升培训基地授牌。

姜颖强调,提升全民数字素养与技能是关乎经济高质量发展、社会高效能治理、人民高品质生活的大战略。要持续优化群众数字资源获取渠道,不断丰

富数字应用产品场景,为群众提供更多用得上、用得起、用得好的数字产品和服务,特别是要积极发展数字政务,打通数据壁垒,促进数据共享,深化“一网通办”。要夯实数字底座,突出问题导向,全力补齐数字短板,不断提升全民数字素养与技能,为加快建设“五宜”幸福城市提供强大的数字动力支撑和坚实的人力资源基础。

我市召开2024年迎峰度夏电力保供动员部署会

■记者 夏苗苗 通讯员 黄礼祥

本报讯 6月14日上午,我市2024年迎峰度夏电力保供动员部署会在国网淮北供电公司召开。副市长梁龙义主持会议并讲话,各县区政府、园区管委会、市直有关部门、相关企业负责同志参加会议。

与会人员在会中收听观看了

2024年全省迎峰度夏电力保供实战应急演练暨动员部署会,国网淮北供电公司就2024年我市迎峰度夏电力保供工作准备及下一步工作安排作专题汇报。

梁龙义强调,能源电力保供事关发展、民生和稳定。要进一步提高站位抓落实,切实将电力保供工作作为当前一项重要政治任务,推动各项决策部署落地

落实。要优化保供抓机制,科学组织实施2024年度电力迎峰度夏负荷管理方案。要做足准备抓保障,提前落实电煤库存要求,合理优化电网运行,切实保障电力供应的可靠性。要统筹推进抓管控,系统谋划并协同推进电力保供与经济发展的平衡关系,确保两者相互促进、协同发力。要强化宣传抓引导,在全社会营造节约用电的浓厚氛围。

市人大教科文卫委员会多措并举助推特殊教育高质量发展

■记者 王陈陈 通讯员 朱强

本报讯 发展特殊教育是推进教育公平、实现现代化教育强国的重要内容。近年来,市人大教科文卫委员会立足本职,强化监督,多措并举促进特殊教育质量有效提升,特殊教育事业科学发展。

构建特殊教育基本服务体系。我市现有两所特殊教育学校。淮北市特殊教育学校是一所集培智学前康复、九年义务教育及职业教育“三位一体”的特殊教育学校,有16个教学班,2024年招聘补充2名教师;濉溪县特殊教育学校是一所集盲、聋与培智教育为一体的特殊教育学校,有2个教学班。截至今年5月,全市共核查适龄残疾儿童1352人,其中已入学1329人,适龄残疾儿童义务教育入学率达98.29%,提前完成“十四五”目标任务。

健全特殊教育保障体系。指

导市教育局等7家单位联合印发《淮北市“十四五”特殊教育发展提升行动计划》,全市支持特殊教育发展财政投入共计4597.19万元。提高残疾儿童义务教育普及水平,鼓励普通幼儿园接收残疾儿童随班就读。增设市特殊教育学校中专班,为残疾学生接受职业教育提供专业保障。2023年,成立了市特殊教育专家委员会和市特殊教育资源管理指导中心,加快推进全市特殊教育事业发展。协调人社部门调整淮北市特殊教育学校岗位设置方案,提高高级岗比例,拓宽特殊教育教师的职业晋升通道。

落实残疾学生资助政策。落实义务教育阶段特殊教育学校和随班就读残疾学生每生每年6000元公用经费补助政策。利用中央特殊教育专项资金及教育附加200多万元,提升市、县2所特殊教育学校办学条件,加快智慧校园建设提档升级。

2021至2024年春季,特殊教育学校义务教育阶段资助学生980人次、资金31.57万元,资助中职生92人次、资金13.8万元。2023年继续实施“辅助器具进校园”工程,为4名学生适配器具7例(辆)。

推进特殊教育优质发展。按照“全覆盖、零拒绝”要求,落实“一人一案”,采用特殊教育学校就读、普通学校随班就读和送教上门等多种方式,逐一做好适龄残疾儿童入学安置工作。加强普通教育和特殊教育融合,遴选和推广应用融合教育教学案例,1人获首届全国融合教育教学优秀案例。全市特殊教育3个省级课题、7个市级课题顺利结题,3个市级课题在研。在省第七届中小学生艺术作品、实践工作坊评选活动中,我市特殊教育4个工作坊分获省二、三等奖,展示了我市特殊教育在素质教育课程改革中的丰硕成果。

全市首个环评与排污许可“两证合一”审批完成

■记者 黄旭

本报讯 6月11日,市生态环境局办理完成全市首个环评与排污许可“两证合一”审批,实现了环评与排污许可制度衔接深度融合,进一步提升政务服务效能,方便企业办

事。

据悉,市生态环境局受理淮北市多勤电路板有限公司年产60万平方米HDI线路板生产项目以来,安排专人全程跟踪服务,积极与建设单位和环评单位沟通对接,了解项目情况,并向企业宣传环评与排

污许可“两证合一”举措。根据以往办件惯例,企业环评审批要在项目建设前办理,在建设完成后再申请排污许可证,两次办证手续较为复杂。该局实施“一套材料、一窗受理、同步审批、一次办结”,缩短了企业办件时间,也加速了项目

的落地时间。

下一步,市生态环境局将认真总结环评与排污许可制度衔接相关工作经验,做好减少审批环节、压缩审批时限、优化审批流程工作,持续优化营商环境,为我市首次举办军地青年联谊活动作出积极贡献。

浪漫一“夏”与“军”共赴——我市成功举办军地青年联谊活动

■记者 于晓

夏日有约,心向“戎”。6月14日上午,市双拥工作领导小组办公室、市退役军人事务局、市总工会、市妇联、淮北军分区政治工作处联合举办“军地共建 情定双城”军地青年联谊会。来自部队、消防、党政机关、企事业单位的80余名优秀青年参加活动。

自1994年4月正式命名授

旗,“淮北舰”全舰官兵不仅成为了“淮北市荣誉市民”,也将淮北当成了自己的“第二故乡”。5名“淮北舰”单身青年军官受邀来淮参加此次联谊活动。当身着白色海军常服,英姿挺拔、步伐矫健的他们走进大厅,立即引起了全场瞩目。活动伊始,嘉宾逐一签到领取“爱的号码牌”,男女穿插、围坐成圈,在主持人引领下,进行自我介绍。随后,在主办方精心准备的互动游戏中,大家相互配合、相互支持,逐渐放下拘谨和羞涩,在温馨浪漫的氛围中拉近彼此距离。

活动中,男嘉宾可以根据意向调换座位,与女嘉宾增进了解。记者留意到有一人却牢牢“守”住自己的位置。淮北消防救援支队的消防员小夏有些腼腆,因为平时社交圈比较窄,在这样一个可以交流的平台,遇见志趣相投的人很开心,“旁边的女嘉宾,就认她。”

整场活动最激动人心的时刻莫过于牵手环节。当天10对男女嘉宾成功互选,实现了双向奔赴。这其中有“淮北舰”的四名“阳光大男孩”,他们与心仪的女生在互留了联系方式。来自市法院的小余告诉记者,开始只是碰巧

坐在一起,在聊天和游戏中相互认识,从当初的好奇,到能体会军人的艰辛和不易,再到敬畏之情油然而生,彼此都愿意继续接触了解,“我们也有共同的语言,大家都身穿制服。”姑娘莞尔一笑。

“淮北是淮海战役的主战场,有着深厚的拥军支前光荣传统。”市退役军人事务局党组书记杨石磊说,本次联谊会是市首次举办军地青年联谊交友活动,不仅为军地青年男女提供相遇、相识、相知、相爱的机会,也进一步促进军地互融互进,拓宽了双拥共建范围,营造了尊崇军人的浓厚氛围。

淮北市“e学习”远教联播平台周播放计划

播放时段	8:00—9:30	18:30—20:30
6月17日(星期一)	1.总书记的一周 2.《说办就办》 3.《淮北新闻联播》 4.《琼崖纵队》第一集 革命火种	1.《海棠依旧》 14集—15集 2.《载人飞天路》之启航远征
6月18日(星期二)	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《琼崖纵队》第二集 艰苦岁月	1.《海棠依旧》 16集—17集 2.《载人飞天路》之百炼成钢
6月19日(星期三)	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《琼崖纵队》第三集 抗日先锋	1.《海棠依旧》 18集—19集 2.《载人飞天路》之奔赴星辰
6月20日(星期四)	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《琼崖纵队》第四集 所向披靡	1.《海棠依旧》 20集—21集 2.《载人飞天路》之筑梦天宫
6月21日(星期五)	1.《说办就办》 2.《淮北新闻联播》 3.《行风热线》 4.《直播淮北》 5.《琼崖纵队》第五集 海南解放	1.《海棠依旧》 22集—23集 2.《载人飞天路》之太空家园
6月22日(星期六)	1.《故乡几万里》第1集 肇始 2.《故乡几万里》第2集 脚步	电影《黄桥决战》
6月23日(星期日)	1.《故乡几万里》第3集 时光 2.《故乡几万里》第4集 挚友	电影《谍·莲花》

备注:已保密审核,可播放。